

有奖征集新闻报料及短信

新闻110 连着你我他



热线: 5200110 5202110

邮箱: ZZWBRX@163.COM

离开城市,你的3G还能用吗?

 中国电信
CHINA TELECOM

 天翼
surfing
3 G 互 联 网 手 机

小麦收获季 马路成晒场

来往车辆公路夹缝中行驶



创建省级文明城 建设幸福新枣庄

■ 记者 刘一单 苏羽 摄影报道 “远处蔚蓝天空下,涌动着金色的麦浪……”眼下正值“风吹麦浪”的季节,但是不少市民还没能感受《风吹麦浪》歌曲中所描绘的气息,就先遭遇了马路上晒麦打场的烦恼。27日,市民刘先生拨打本报热线反映,市中区龙山路与北安中路交会处往北延伸的一段路已经成了晒麦场。附近村民就在马路中央打场,虽然方便了自己,却给过往车辆和行人带来了安全隐患。



马路成了晒麦场 过往车辆难行

接到刘先生的热线后,记者驾车来到了龙山路与北安中路交会处北边的这条“无名路”。沿着这条无名路一路往北,放眼望去,两侧都是金灿灿的麦田,前方路面上一片金黄。原本能顺利通行四辆轿车的马路,被晾晒的麦子占去了一大半,剩下的一小半被晒麦村民的拖拉机所占着,另一

部分则被堆在马路边的麦垛占着。车辆想要顺利的通行不轧着麦子根本就是不可能的事情,而且铺开的麦子厚度甚至能超过10公分,小轿车经过时,底盘几乎陷在了麦秸中。更有甚者,索性就在路中央打场,车辆将麦粒碾压出麦壳,村民扬起的麦壳与灰尘随风飘起,不少骑车经过的

市民不得不闭上眼睛。记者驾车行驶了一段路,在马路中央打场的村民对过往的车辆视若无睹,依旧我行我素地晒着自己家的麦子。这不仅将自己的安全置身事外,也对旁人的安全造成了威胁。

无晒麦场地 村民瞄上大马路

为何要到公路上打场晒麦?记者找到了一位正在马路中间打场晒麦的村民,当记者问他们是否知道这样做存在危险时,这位村民表示:“我们也是没有办法啊,现在没有面积那么大的打麦场,让我们去哪晒粮?家里有平房,有院子的好说,没有条件的只能跑到路上打场、晒粮。俺也知道这样会给别人带来不方便。电动车真是刹不住,很危险,但是俺也没办法。最近天气好,就想趁着大太阳赶紧割麦晒麦,生怕哪天下雨,捞不着晒,把麦子淋湿,捂长毛了。”

马路边另一位正在往拖拉机上装麦子的村民说:“没办法,现在家里都没有场地了,不让晒马路上还能晒哪?种的麦也多,别的地方根本晒不开。”对于马路晒麦的危险性,该村民表示:“天天有车辆经过这儿,我们也清楚这样做不安全,

但是麦子不晒就长毛了。我听天气预报上说端午前后有雨,现在是抢收阶段,趁着天气好,占用三四天时间就差不多了。大家都知道在马路上打麦子的确危险,但这么多年了,大家伙都在马路上晒,有一个晒的,就都在马路上晒了。除了马路,现在也难找出光照好空间又大的地方,在马路上晒粮食也是迫不得已,来往的车辆经过时,我们也害怕啊。”

针对马路上晒麦,不止危害交通,影响过往行人安全,记者从相关专家处了解到,马路上晒麦打场,还极有可能对麦子造成污染。相关专家介绍,柏油路的表面含有大量沥青,而沥青中含有苯等致癌物质,经太阳暴晒后,苯等化学物质挥发,很容易就附着在麦粒上,污染麦子,所以不建议在大马路上晒麦。

马路变成晒麦场 行人抱怨多

家住刘村的刘先生每天都要开车经过这条无名路,近期恰逢麦子收获时节,附近的村民在收割完麦子之后,便选择在这条宽敞的马路上晒麦、打场。这一晒麦不打紧,可苦了附近居住的居民。据刘先生介绍,附近的居民在马路上晒麦子,一方面马路上比较宽敞,也靠近麦地,省了一些脚程。另一方面,来往的车辆经过时,碾压铺在路上的麦子还能

省去给麦子脱壳的功夫。
“每年一到割麦的时候这条路就这样,那么宽的车道全被他们占去晒麦。晾晒的麦子挤得连一辆车都过不去,如果对面来了车,就不得不轧在麦子上,弄的车下面刮的全都是麦秸。而且车开在上面很不安全,令人战战兢兢的。刚才我轧在麦子上了,对面来了个车,我踩了刹车还往前滑了几米!”一位李姓车主说。

除却驾车,不少骑车的行人在接受采访时称,不希望马路上晒小麦,马路就是用来行走的不是用来晒麦子的。扬麦的时候,麦子皮刮到眼里,就会看不见前面的路,就得紧急停下来,这在马路上是很危险,特别是骑电动车遇到机动车的时候。而且马路上晒上了麦子,遇到紧急情况的时候车子一刹车很容易摔倒。

烧烤摊打烊 留下垃圾遍地

经营者:附近没垃圾箱 垃圾无处扔

晚报讯 (特约记者 金亮)5月23日,滕州市民王先生拨打本报热线电话反映,每天早起晨练的时候,总会看到新兴南路飘荡着许多“白色垃圾”,稍微有风一吹,便会天上飘、地上跑。行人要是躲避不及,还会被吹到身上。

记者于24日凌晨5点来到王先生所说的地方,发现现场一片狼藉,各种沾着油渍的塑料袋到处都是,而一些剩菜残羹也被随意丢在路边,几只苍蝇懒洋洋地趴在垃圾上面,看上去非常恶心。一阵微风吹过,几只沾着油渍的塑料袋便迎风而起。塑料袋飘过垃圾堆,受惊的苍蝇们不情愿地飞起来,继而又趴了回去。透过今晨的景象可以想象出昨晚这里有多热闹。

“这些垃圾都是晚上附近的烧烤摊留下的。每天下午四五点钟,这些烧烤摊就陆续就位,客人也接踵而来。6点左右,各个摊位都会爆满,他们为了保证餐具“卫生”,便在盘子上套个塑料袋,等客人吃完饭便把套的袋子随手一扔,盘子则继续回收利用。”起来晨练的王先生说,到了深夜,摊位要打烊的时候,他们有些讲究的摊主会将垃圾扫在路边,方便清洁工清理,但是大部分则直接走人。

就这个问题,记者采访了几位烧烤摊老板,其中一位向记者抱怨道:“我也知道这样不好,但是没办法,周围一个垃圾箱也没有,垃圾根本没处扔。其实很多老板都想把周围的卫生搞好,毕竟咱是做饮食生意的,卫生是关键。假如在附近多放几个垃圾箱,环境肯定能改观。”



小区旁工地尘飞扬 爱车一夜穿脏衣

晚报讯 (记者 马高超)前段时间,家住市中区双利组团的王先生很是郁闷,因小区旁的工地没有遮拦措施,施工时产生的漂浮物将其爱车弄得满是白色斑点,而且洗车时竟然也洗不掉。

据王先生说,工地自打开工后,家里基本就没怎么开过窗户,停在小区里的车也经常会有层层浮尘。但从5月初开始,车上面便开始出现了一种类似漆状的白色小圆点,刚开始因为数量较少,王先生并没有很在意。“那天洗车后,看到车身上留有大量的斑点,特别是后备箱上,数量就更多了。”王先生接着说道:“当时洗车店的店员还问我,这些白色斑点从何而来,我想了半天,才联想到应该是工地施工所致。”回家后,王先生又拿出各种清洗剂,对车身进行擦拭,但试过几次后,车身上的白色斑点仍在。后来只好用钢丝球将车前挡玻璃上的白色斑点擦掉,但还是在玻璃上留下了几道划痕。

而就在这两天,王先生开车时,又发现车身上有厚厚的一层灰,而且也是呈斑点状,用力才可将其擦掉。“唉,虽然不是什么好车,但总被弄得如此脏也不是个事儿吧!”王先生气愤地说。对此,王先生表示近日将找到房产开发部门针对此事进行协商,另外对于工地无防尘设施的问题,他也会向有关部门反映。